

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Melyben: negyedévre 8 kor. — egész évre 32 kor.
Földben: negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

LÁSZLO JÓZSEF.

Egyesszám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Osapó-utca. — Telefon 275.

TAVIRATOK.

Az olasz kü ügyi politika.

Róma, jan. 1. Dipugnano márkí, akit külügyminiszteri államtitkárhelyettesé néveztek ki, Tittoninak benső barátja. Dipugnano kinevezésében annak jelét látják, hogy a külügyi politika formális tekintetben is meg fog felelni Tittoni és Venostas Visconti politikájának.

Károly főherceg balesete.

Bécs, jan. 1. Károly főherceg, Ottó főherceg legidősebb fia ma délután a bécsi jégpályán összeütközött egy másik korcsolyázóval. Elcsúszott és jobb alsó lábát törte.

A szolnoki közgyűlés.

Budapest, jan. 1. Szolnokon tegnapra a főjegyző közgyűlést hívott össze. A csendőrpáncsnok mezebiztosi utasítást kapott, hogy a közgyűlést karhatalommal akadályozza meg. A csendőrpáncsnok erre nem volt hajlandó és a közgyűlést megtartották, sőt azon határozatot is hoztak. A csendőrmestert nyugdíjazták.

Justh üdvözlése.

Budapest, jan. 1. Délben nagyszámú deputáció tisztelget a képviselőházban Justh elnöknel, hogy az újév alkalmából üdvözölje. A beszédet a koalíció nevében Szivák Imre mondta.

Uj báró.

Budapest, jan. 1. Vászárhe'yi Béla szard-megye főispánja lemondott. Politikai körökben ma határozott formában beszéltek, hogy báróságot kap.

Biztosított tisztviselők.

Déva, jan. 1. A vármegyei dotáció megvonása miatt a vármegyei tisztviselőket az adóhivatal holnap már nem fizeti. A jóléti bizottság beszédte a tisztviselők nyugtáit, melyek holnap kerülnek kifizetésre.

Működik a dinamit bomba.

Boize, jan. 1. Steunenbergt volt kormányzó egy dinamitbombával megölték. Azt hiszik, hogy a volt kormányzó bosszúnak esett áldozatul.

A „Budapesti Hírlap“-ot elkobozták.

Budapest, jan. 1. A Budapesti Hírlapot is utóléte a nemzeti ellenállásban nagy harcot vívó újságok sorsa: az elkobzás. Az ügyészség ugyanis a vasárnapi szám válságrovatában királysértést látott; s ezért megkeresése folytán a soros vizsgálóbíró a rendőrség segítségével ma elkobozta a még elkobozható lappéldányokat.

Hervay-Makó díszpolgára.

Makó, jan. 1. Makó város közgyűlése egyhangulag, nagy lelkesedéssel díszpolgárra választotta Hervay alispánt, kinek érdemeit Dózsa megyei főügyész méltatta. Este fátylasmenetei rendeztek Hervay tiszteletére. Nagy Károly, a függetlenségi párt elnöke, üdvözölt Hervayt és biztosította a polgárság ragaszkodását. Hervay röviden válaszolt, kijelentve, hogy csak kötelességét teljesíti, amikor minden jogtípással szemben az alkotmányt védi.

Hatan — egy ellen.

Szekszárd, jan. 1. Szántó János szakcsi vadorzót társai agyonlőtték. A csendőrség a gyilkos vadorzókat, névszerint Magyar Ferenc, Magyar József, Dudás Mihály, ifj. Vincze Ferenc, ifj. Bálint Ferenc és Turz Mihályt letartóztatta.

Véres összeütközés.

Saratow, jan. 1. Péterv. táv. ügyn. Tegnap kozákok és munkások között összeütközés volt. A tömeg ráított a kozákokra, amire ezek sortűzzel válaszoltak. Három ember elesett, husz megsebesült. A Sormowo művekben kitűtött zavargást, amint a Novoje Vremja jelenti, elnyomták Hír szerint a zavarók tüzéséggel is rendelkeztek. Az áldozatok száma nagy. Nisninogorodban is véres összeütközés volt. A rendőrség sok embert letartóztatott. A várost felfegyverezett polgárság őrzi.

Uj-év a politikában.

Passzív rezisztencia.

(Saját tudósítónktól.)

— jan. 1.

Ujesztendőkör régi szokás szerint minden politikai párt felkereste vezérét, hogy a forduló alkalmából elhalmozza jó kívánságaival és meghallgassa azon állásfoglalás körvonalozását, amelyet a politikai helyzet megkövetel.

Végigbetűzve a kormány és az ellenzéki pártok vezéreinek nyilatkozatát, — sajátosságosan azt kell észrevennünk, hogy a béke gondolata nagyon keveset szerepelt az ujesztendő politikai beszédeiben. A függetlenségi párt elnöke mindössze csak annyit hangoztatott, hogy a királynak immáron rövidesen be kell látnia a koalíció programjának nemzeti voltát, — míg Fejérváry azzal érvelt, hogy a koalíciónak kell észretérnie a béke kedvéért.

Fővárosi tudósítónk a politikai pártok uj-évről a következőket táviratozza:

Az alkotmány-párt.

Az alkotmány-pártban Semsey Boldizsár üdvözölte Darányi Ignác elnököt, a ki megköszönte a kitüntetését, de

kijelentette, hogy azt nem fogadhatja el, mert az alkotmányos küzdelem oroszlanrészt az alkotmány-párt részéről Andrassy Gyula gróf végezte. Ezért minden kitüntetés egyedül csak őt illeti. A küldöttség erre Andrassy lakására vonult.

Andrassy Gyula grófnak hivei üdvözlését és ragaszkodását a párt megbízásából Issekutz Gyöző tolmácsolta.

Andrassy Gyula gróf meghatottan mondott köszönetet a kitüntetésért, hogy hivei üdvözlésére hozzáfordultak és többek között kijelentette, hogy a szomorú válságos időben nagy megnyugtatóra szolgál, hogy a nemzet a súlyos körülmények között is megállja a helyét. Ez elsősorban a hazafias tisztviselők érdeme, akik az alkotmány védelmében mindentűt kockára teszik.

— Bebizonyosodott — ugymond — hogy Magyarországon a nemzet ellen kormányozni nemcsak nem szabad, de nem is lehet.

Végül kijelentette Andrassy, hogy a békéért küzdeni fog egész erejéből, de csupán olyan békét fogadhat el majd, amely tisztességes és a nemzetre nem megalázó.

A függetlenségi-párt.

A függetlenségi-párt tagjai józsefkörti lakásán tizenegy órakor keresték fel Kossuth Ferencet, akit hivei nevében Sággy Gyula üdvözölt.

Kossuth válaszában kijelentette, hogy az elmúlt esztendő küzdelemmel kezdődött és küzdelemmel végződött.

— Igaz, — ugymond, — hogy célunkat, — nem értük el, de megvolt azon eredmény, hogy a nemzet öntudatára ébredt, — az addig ellenséges pártok egyesültek a haza és az alkotmány védelmében.

Ugy érzem, hogy közeledik azon idő, amikor az egész nemzet a negyvennyolcas lobogó alatt lesz. Erről most a király tudomást vehetett volna, hogy a többség a felirat alapján hajlandó volt kormányt vállalni. Ehelyett a király megmaradt a — non possumus — merev álláspontján és alkotmányunk alapelve feldulatott. A nemzet továbbra is élni fog alkotmányos fegyvereivel, az adó és ujonc megtagadással, amely fegyverek hatásosak.

Bizonyos, hogy lassanként elsorvad a becézett hadsereg, amely züllésnek indult állapotában képtelen lesz az országot megvédeni és megrendül a nagyhatalmi állás is.

Az ujesztendő a küzdelmek folytatását hozta. Ezekben a küzdelmekben a függetlenségi-párt szilárdan kitart és küzd elveinek diadaláért.

— Ha a király kívánja — így végezte Kossuth beszédét, — könnyen megtalálhatja a kibontakozást, de *semmiestre sem a nemzeti törekvések letörése árán.*

A jelen voltak viharos tetszéssel kísérték Kossuth beszédét.

A miniszterelnök üdvözlése.

Fejérvary miniszterelnököt lakásán a kormány nevében Lányi igazságügy-miniszter üdvözölte. Fejérvary válaszában megköszönte az üdvözlést és a többi közt kijelentette, hogy — bár ezen percben még dul az indulatok harca az ellentáborban, — még sem mond le a béke és az alkotmányos kibontakozás reményéről. A királynak a nemzet iránti szeretete még nem csökkent és a nemzet hűsége változatlan. — Ez a két erő végre is győzni fog. Bármennyire kárhóztassák is a kormányt, a történelem másképp fog ítélni.

Az új-párt.

Az új pártban Bene István tolmácsolta Bánffy Dezső bárónak hívei jó kívánságait. Bánffy báró válaszában politikai kérdésekkel nem foglalkozott, hangsúlyozva, hogy a mai viszonyokat nem tartja alkalmasoknak arra, hogy érdemben nyilatkozzék. Ezután hosszabbabban vázolta az új párt feladatait.

A szabadelvű-párt.

Az országgyűlési szabadelvűpárt tagjai nagy számban gyülekeztek ma délelőtt 11 órakor a Lloyd-épületi klub-helyiség nagytermében, hogy az új év alkalmából Podmaniczky Frigyes báró pártelnököt üdvözlöljék.

Hieronymi Károly az egybegyűlt tagok nevében hosszabb beszédben, amelyben a válság minden kérdésére kiterjedt, üdvözölte az elnököt.

Podmaniczky Frigyes báró pártelnök meghatottan mondott köszönetet az üdvözlésért.

Merénylő lakatos segéd

Izgalmas mulatság.

Bosszu és revolver.

(Saját tudósítónktól.)

— jan. 1.

Beköszöntött immár az ujesztendő s ezzel lezajlott ismét egy Szilveszter éjszaka, melyen ősi szokás szerint híven a hagyományhoz, kiki a maga módjához mérten, bufelejtő mellett, kedélyes hangulatban elbucuzik az ó-esztendőből, a minnek következményeképpen kótyagos fejjel üdvözlö az új évet.

Szilveszter éjszakáján misem természetesebb, mint hogy hangos volt a mi városunk, Debrecen is, mert hát folyt a mulatság mindenfelé, kivette abból a részét nálunk csak úgy, mint máskor most is mindenki.

Különösen a derék Homokkertiak mulatoztak, illetve a Homokkerti olvasókör tagjai, akik csaptak olyan mulatságot, hogy annál cifrább nem igen akadt a városban. Kétségtelen, hogy a jelen voltak egynemelyikének sokáig emlékezetes is lesz ez a nagy vigáság, mely csaknem emberhalállal végződött.

A mulatság vége.

Éjfél felé járt az idő, buzta a cigány és járt a tánc, — ürültek a boros flaskók, amikor ugyanis egyszerre dühös szóváltás, s ezt követőleg pofonok csattogása, majd revolver lövések zavarták meg a mulatozást.

A duhaj géplakatos.

Molnár Sándor géplakatos segédnek gyűlt meg a baja Sívágó József hentesmesterrel, akit aztán bosszúból le akart löni.

Ugy történt az eset, hogy Molnár Sándor alaposan felöntött a garatra s nyakra főre vagdosta az üvegeket a földhöz. Ezt nem hagyhatta szó nélkül a szintén becsipert Sívágó, aki rendező szerepet vitt a mulatságban, és rendre utasította a duhajkodó lakatos legényt. — Persze annak se kellett több, hetvenkedni kezdett.

Erre aztán összekaptak és a szóvita hevében Sívágó egy párszor hatalmasan pofonította Molnárt, aki látva, hogy nálánál erősebb emberrel tűzött össze, meghátrált.

A bosszu revolvere.

Hanem ez a kudarc aztán teljesen elvette a kedvét a további vigadozástól. Resztelt a dolgot nagyon és távozni készült. Mielőtt azonban eltávozott volna, még néhány zokszót vetett oda a rendezőnek, aki nem volt rest és ismét pofon ütötte né hányszor.

A lakatos segéd akkor dühében előrántotta zsebéből revolverét és háromszor rálőtt bántalmazójára. — A lövések azonban célt tévesztettek és a terem plafonjába furdódtak. A mulatságnak természetesen nyomban vége szakadt. Az asszony és leány népesség riadtan menekültek a helyszínről, míg a férfiak közül többen, nekiestek a merénylőnek, kiesavarták kezéből a revolvért és agyba, föbe kezdték verni.

Egyszerre aztán megijedten rettentek szét az ütlegetők, mert Molnár Sándoron olyanforma hajlandóságot észleltek, mintha meg akart volna halni.

A kegyetlenül elvert szegény lakatos legény hanyatt vágódott a földön és rémesen horkolt.

Elaludt ugyanis az árva, a sok ital legyűrte.

Most erre lett nagy rémület, bevitték a holtak vélt legényt külön szobába és telefonáltak a csendőrségre, honnan csakhamar meg is jelent két járőr, akik aztán megállapították, hogy nagyobb veszedelem nem történt.

Rendes háztartás.

A rendes háztartás olyan, mint a pontosan járó óra. Minden hó elsején fel lesz huzva, t. i. az előre megállapított költségvetés beleillesztve. Ha az óra pontos, akkor zajtalanul, egyenletesen jár, de ha a kerekek nyiszorognak és az óra hol siet, hol késik, akkor nem ér az semmit, egy fabatkát sem! A háztartás is csak akkor rendes, hogy ha fennakadás nincs soha semmiben. Vagyis, ha még a hónap utolsó napján is van maradék — az előre félretett feleslegesen kívül.

A jó háziasszony nem ismeri az u. n. „bevásárlási könyveket“, őmindent készpénzért és nagyban — tehát sokkal olcsóbban — szerez be. Nincs szerencsétlenebb valami a filléres gazdálkodásnál. Aki egyik napról a másikra él és így szerzi be a házi szükségleteit, az kétszer annyit költ, mint a ki rendes háztartást vezet s előre gondoskodik mindenről.

Különösen a vidék alkalmas az ilyen gazdálkodásra. A gondos háziasszony már nyáron elkezd a munkáját: barack-, málna- és később őszfélé csipkelekvárt készít s tiszta kőcsögökben teszi el télire, gondosan beszőrva a tetejét finom szalicyl-porrrel, ne-

hogy megromolják. Azután barackot, diót, cseresznyét és ringlotát főz be. Ősszel pedig száraz és épszemű szőlőt aggat fel hosszú rudakra a szellős éléskamrában, majd jótéle almát szerez be, aszal néhány kosár gyümölcsöt, szilvalekvárt főz, uborkát savanyít, később vesz 50—100 fej káposztát és ezt részben hordóba tapostatja savanyodni, hogy egész télire el legyen látva ezzel az egészséges izletes magyar eledellel. Tejfeles töltött káposzta bennelfött dagadóval és a tetejére tett rózsaszínű gyöngye karmonádival — vajjon nem ez-e az ételek királya, a vasárnapi ebédnek elmaradhatatlan főzelékje! Külön szakajtókba vásárol könnyű fővésű vékonyhéjú fehér és tarkababot — a majoránnás bablevés és a birsalmával főtt tejfeles babfőzelék a tetején füstölt kolbászzal, szintén magyar ételek ám! Azután egy egy véka dió, mogyoró, aszalt szilva sem megvetendő, hát még néhány zsák rózsakrumpli, de a javából ám! Ugy téli estéken, vacsora után a sült, parázs krumpli liba zsirral vajjal, felér a legszebb marónival is!

Télire zöldséget — sárga és fehér répát, tormát, céklát, kalarábót is rak be a száraz pincébe vastag homokréteg alá, mert amit ősszel tíz fillérért kap, azt a zuzmarás fagyos időben egy koronaért sem veheti meg a piaci kofától.

Mikor azután leesik a hó, beáll a hideg, fagy és a zord idő, jön a disznóölés. — Ez látja el igazán a konyhát finom, izletes és olosó húsfélével. Legfeljebb 80—90 fillérbe kerül kilója vegyest a husnak, zsirnak, sonkának. A hentesnél pedig egy kiló disznó hus 1 korona 28 fillér, egy kiló zsir 1 korona 60 fillér, egy kiló sonka legkevesebb 3 korona! Hát még a felséges orja, a fűszeres tüdős, májas és véres hurka, a kolbász, a füstölt oldalas, a disznósajt, a kocsonyának való, azután a remek illatu valódi, igazi zsir és tepertyü... Hetekig nem vásárol ilyenkor a jó háziasszony semmit sem, ellátja az ő kamrája az egész háztartást. — Sült pogácsa, sonkás térszta, főtt orja hideg tormamártással, lencse, füstölt kolbászzal — kell-e ennél több a magyarnak?

A gazduram meg gondoskodik még az ősszel néhány hordó jótéle borocskáról, amit akkor ugyan csak könnyű szerrel vásárolhat — literje 28—30 fillérbe kerül — a korcsmáros pedig a megkeresztelt és spiritusszal „megerősített“ italt 7—90 filléren aiul de-hogy is adja!

Bámulatos némelyik jeles magyar gazdaságnak a kamrája. Van ott minden — ami szemnek tetsző, gyomornak jóleső, szájat izesítő. Találunk még kisüstön főtt szilvóriumot is, meg barack- és diópálinkát is. De minőt! Ez nem afféle méreg ám, a melyeknek literjét a fűszeres 2 korona 40 fillérért méri! Az csak gyári áru, diszes címkével ellátott üvegbe töltött alkohol, holmi kivonattal izesítve. De ez valódi gyümölcs-szesz, üdítő, felpezsdítő, melegítő és gyógyító ital. — Egy kupica belőle igazán nektár!

NAPI HIREK.

Az új esztendő.

— jan. 1.

Vajjon boldogságot és örömet, avagy szomorúságot és vigasztalan helyzetet hozott-e az új esztendő?

Bizony erre a kérdésre nehéz volna feleletet kihámozni abból, hogy az emberek

ezúttal szinte szokatlan örvendéssel és mulatozással köszöntötték az új esztendő. Mindenki békés, nyugodt életre vágyik. A tüzhely melege, a foglalkozás, ipar-ág, kereskedés biztonsága kétszeres erővel hajtja az embereket arra, hogy a folytonos fejlődés alapját megartsák. Ez pedig semmi más, mint a határozott béke gondolata.

Ki tudja, meghozza-e ezt a beköszöntött új esztendő?

— **Szilveszter esti mulatságok.** A vasutasok a pályaudvar éttermében tombolával egybekötött szilveszter estét tartották. Éjfélkor ósi szokás szerint vonatra ültek és átrobogtak az új esztendőbe. A mulatságon előkező közönség volt jelen. — **A Kossuth-dalkör** a Bikában rendezte táncestélyét. Itt is volt tombola, énekszámok, humoros kuplék, majd pedig tánc kiváló kiviradig. A „Bika” díszterme zsufolásig megtelt díszes közönséggel. — **Az István gőzmalom munkásainak** a Margit fürdő dísztermében rendezett táncestélye szintén nagyon sikerült. Sokan voltak és reggelig táncoltak.

— **Ujév a Csokonai-körben.** Az 1906. újév szokatlan élénkséggel folyt le a Csokonai kör választmányában. A választmány ugyanis e napon vette használatba a Csokonai-házban a várostól nyert új helyiségét. A helyiség egy gyűlésteremből, egy nagyobb és egy kisebb szobából, egy előszobából áll s benne a Csokonai kör kényelmes otthont talált, de csak akkor, midőn Komlóssy Arthur alelnök és Kardos Albert titkár átalakították, ujjonnan berendezték és midőn a Csokonai-kör képeit, szobrai, könyveit, iratait és ereklyetárgyait megfelelően elhelyezték. A választmány tagjai újév napján gyűltek tenne először össze és ezt az alkalmat megragadta Komlóssy Arthur alelnök arra, hogy Géresi Kálmán elnököt üdvözlölje és a választmány ragaszkodásáról biztosítsa. Dr. Nagy Zsigmond és dr. Tüdös János indítványára a választmány ez ünnepes ülésből köszönő iratot fog intézni Debrecen városához a körnek juttatott állandó helyiségért. A választmány tagjai a szépen és gondosan berendezett helyiségből kellemes benyomásokkal s azzal a reménnyel távoztak, hogy a Csokonai-kör szebb kor szakba lépett nappal.

— **A csarnok Szilveszter estéje.** Csapongó jó kedvvel, mintha a legnagyobb öröm lehelle a csapta volna meg a világot, — mulattak szilveszter éjszakáján a kereskedelmi csarnokban.

Az est vacsorával kezdődött. Majd Kondor Ernő és Sarkadi Vilmos, a szintársulat tagjai kuplékat adta elő. A két szeretőre méltó színész megkaogtatott mindenkit. — A táncnak, mely 11 óra után kezdődött, — a hajnali órák vetettek véget. — Pontban éjfélkor a szokásos sötétség ezúttal sem maradt el. — Az estélyen a csarnok tagjai teljes számmal jelen voltak Magyar testvérek muzsikája mellett.

— **Uj év a városházán.** Vecsey Imre főjegyző vezetése alatt tisztelgett a tanács új esztendő első napján Kovács József polgármester előtt. Vecsey Imre rövid meleg szavakban tolmácsolta a tisztikar jó kívánságait. Kovács József megköszönte az üdvözlést s válaszában hangsúlyozta, hogy a nemzeti ellenállás az új meggyőzők kinevezésével Debrecen városának tisztikarára is súlyos napokat hozhat. Az új esztendő fokozott éberségben találja a tanácsot.

— Bármit rejteget — ugymond — méhében a beköszöntött új év, bizik abban, hogy a hazafias tisztviselők szíradán megállják helyüket a nemzeti ellenállásban.

— **Iparosok állami támogatása.** A kereskedelmiügyi miniszter 1890. óta az arra érdemes iparosokat gépek adományozásával támogatja. Ez idő alatt 610 iparosnak több mint 1,700.000 korona értékű gépet osztottak ki. Legutóbb miniszterium jelentésére hívta fel az iparfelügyelőket, vajjon a gépadományozásoknak meg volt-e a kívánt eredménye. Az adományozások célja az volt, hogy a tőkével nem rendelkező kisiparosoknak ily módon termelőképessége és versenyképessége fokozódjék. A beérkezett jelentések legnagyobb részét kedvezők nem csupán azért, mert a legtöbb kisiparos a segély folytán nagyobbította üzemét és termelőképességét fokozta, de mert példát adott a többi iparosoknak is gépek használatára és vásárlására.

— **Kiss Áron püspök állapota.** Megemlékeztünk arról, hogy Kiss Áron ev. ref. püspököt, néhány nap előtt másodszor is operálták. Az utóbbi operáció jól sikerült s azóta a püspök a körülményekhez képest egyre jobban érzi magát. Az újévi szokott tisztelgéseket azonban ezúttal nem fogadta.

— **A 48-as honvéd özvegyének nyugdíja.** Özv. Bucz Eadréné, 48-as honvéd özvegye Dereskén az iránt folyamodott a miniszteriumhoz, hogy öregségére nyugdíjat adjanak neki. A miniszterelnökség visszautasította kérését azzal az indoklással, hogy nem tekinthető a 48-as honvéd özvegynek, mert férjéhez csak 1849-ben ment feleségül. Most újból folyamodik az özvegy nyugdíjért. Bánatos hangon mondja el, hogy megérdemli az özvegyi nyugdíjat, mert nagyon szegény és mert 1849-ben férjével a bujdosás és száműzetés szenvedéseit megosztotta.

— **A Darvas-féle üzlet kárbevétele.** A Darvas Testvérek női divat üzlete tudvalegileg elégett. Az üzlet hatvannégyezer koronára volt biztosítva s most — mint értesülünk — a biztosító intézet huszonnégyezer koronába számította fel a kárt, amely összeget az előzetes eljárás befejezésével fizetnek ki a Darvas Testvérek cégnek.

— **Halmos céfai.** Az összes lapok közölték, hogy Márkus Józsefet, Budapest főpolgármesterét kivételes hatalommal ruházták fel. Halmos erre a következőket jelenti ki: A Magyar Hírlap december hó 31-én megjelent 329-iki számában „Márkus Józsefet kivételes hatalommal ruházzák fel” cím alatt személyemet is illetőleg egy közlemény jelent meg, amely az önkényt befizetett adók kiszolgáltatása ügyében való állítólagos állásfoglalásomra, s ez ügyben általam a m. kir. belügyminiszteriumban állítólag folytatott tárgyalásra vonatkozik. Ezen közleményt a mai napilapok egyrésze is átvette. Szükségesnek tartom kijelenteni, hogy ezen közlemények minden néven nevezendő alapot nélkülöznek. Halmos János s. k. Budapest székesfőváros polgármestere.

— **LETZTER JÓZSEF** fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterem Piac utca 44. dr. Ujjalussy-ház. Állandó fényképkiállítás a műterem kapubejáratánál levő szaktáblában.

— **Nincs többé hajhullás.** Kipróbált, legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz hajszesz. Két-három heti használat után a leg-erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — Olosósága miatt mindenki használhatja. Ára csak egy korona. Kapható használati utasítással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógyszerárában, Piac-utcán.

— **Az Arany Bika Lávaházban minden este orgányzene.**

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Kedd, jan. 2.: „Közönyt Közönnyel.”
Énekes vigjáték. (C.)

* **Négy előadás.** Az ó és új év háztármezszyéjén négy előadást tartottak a színházban.

Vasárnap délután a „Csapürágók” at, este pedig a „Kintornás család”-ot adták. Mindkét előadást nagyszámu közönség nézte végig és sokat tapsolt a szereplőknek.

Uj esztendő első napján néma-képlet előzte meg a délutáni és esteli előadást. Az ünnepi tablóban résztvettek a szintársulat összes tagjai. Természetes, hogy a tabló az ó esztendő temetését, s az új év hajnalhasadását szimbolizálta a színházban „boldog új évet” kívánásával.

A közönség, amely délután is esie is zsufolásig megtöltötte a nézőteret, a Rikózi indulóval és a Hymusszal bevezetett néma-képletet lelkesen megtapsolta.

* **Markovics Margit, Gautier Margit.** K. Hegyesi Mari vendég szereplése után nagy érdeklődéssel tekint a közönség Marko-Margitnak a „Kaméliás hölgy”-ben, való fellépése elé. Ez a fellépés különösen azért érdekes, mert amint hírlik, a tavaszra a művésznő a nemzeti színházban való vendég szereplésre kapott meghívást, s a vendég szereplés egyik darabja, épen a „Kaméliás hölgy” lesz.

* **Fehér Annára,** Gárdonyi Géza nagysikert aratott drámájára erősen készül a színház drámai személyze. — A bemutató szombaton lesz, amelynek főszerepeit Szabó Irma, Arday Ida, Szakács Andor, Békés Gyula, Kondor Ernő, Árkosy Vilmos, Sarkadi Aladár, Polgár Sándor, Deésy Alfréd és Perényi játsza.

* **Faust opera,** amely a Zilahyné betegsége miatt egy időre lekerült a játék rendőri, csütörtökön kerül színre B. bérletben. — Az opera eddigi előadásai zsufolt nézőtér előtt folytak le és bizonyára ezúttal is nagy érdeklődés lesz a szép dalmű iránt.

* **Zilahy Gyula** a bérlő közönséghez a következő kérelmet intézi: „Kérem a t. bérlőket, hogy a színházi idény kezdetén kibocsátott bérlet-hirdetés értelmében: a bérleti összegek második részletét befizetni sziveskedjenek. — A befizetések az előcsarnokban lévő igazgatói irodában eszközölhetők d. e. 9—1 óráig.



Városi Színház.

Bérlet 78. szám (C)

Kedd, 1906. évi január hó 2-án:

Közönyt közönyyel.

Énekes vigjáték 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Barcelona örökös grófja — Deésy Alfréd.
Diana leánya — — J. Csáder Irén.
Cynthia, unokahuga — — Almásy Lola.
Polilla—vagy Moly—elménc Zilahy Gyula.
Laura, komorna — — Szabó Irma.

Holnap, szerdán január hó 3-án:

Szenes legény, szenes leány.

Operette.

Ezt követi:

B Á L K I R Á L Y N Ő.

Bohózat.

Holnap, szerdán délután 3 órai kezdettel:
mérsékelt helyárrakkal: IFJUSÁGI ELŐ-
ADÁSUL:

S u h a n o.

Operete.

Ezt követi: B E R H N U M gon-
dolatolvasó fellépte.

Vendéglő átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására juttatni, hogy 1906. január 1-én a (kenyér- Piac- és Csapó-utca sarkán) levő

„Kis Pipához”

cimzett vendéglőt átvettem.

Négy éven át a N. Erdei vendéglőt kezeltém, mely idő alatt alkalmam volt a n. é. közönség pártfogását kiérdemelni.

Uj üzletemben is igyekezni fogok, hogy ugy tisztán kezelt italok, (különösen kiemelendő Török Gábor féle martinkai boraim,) valamint ételek pontos kiszolgálása által a t. közönség igényeit teljesen kielégítek.

Abonomákat házhoz hordva is elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Hermel Frigyes
vendéglős.

„Hollandi gyomorcsseppek”

a legkitünőbb háziszor minden-nemü gyomorfájásnál, gyomorgörcsnél, emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve minden üvegehez.

Kéznel tartása kiválóan ajánlható oly egyéneknek, kik nyaralni, utazni mennek vagy akik tanyákon vagy kis faluban tartózkodnak, hol baj esetén orvosi segítséghez azonnal nem juthatnak.

1 üveg „hollandi csepp” ára 40 fillér.

Kapható:

Mihalovits Jenő gyógyszer-tárában

DEBRECEN, városházzal szemben.

Egyedüli gőzbutorgyár Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban a legmodernebb butorok és szoba berendezések a legegyszerűbbtől a fényűzésig a legszolidabb kivitelben legjutányosabban kaphatók.

KILLER EDE

cs. és kir. udvari szállító.

Debrecen, Főter.

A legjobb arc-
szépitő szer a

SERAIL-ARCZKENŐCS,

mely az arcot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

Minden ártalmas alkatrész nélkül!

Serail-szappan.

Epe-szappan.

Serail-crème. nappali használatra.

Kitünő toillet szappanok a kenőcs használatához

Serail-puder. Kiváló finom arczpor három színben, fehér, rózsaszín és krém.

1 doboz ára 1 korona.

Serail-szájviz. A legjobb szájviz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész uraknál, valamint Josa és Jóna urak droguerájában.

Továbbá a készítőnél: ROZSNYAI MATYÁS gyógyszer-tárában

Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszer-tárban

Egy tégely ára
ker. 4 fillér.

Egy kis tégely
ára 70 fillér.

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank

ALAPITTA TOTT 1869-ben.

DEBRECEN (Iparbankudvar.)

MAGY. KIR. OSZTÁLYSORSJÁTÉK Főelárusítója.

Betéteket elfogad. Kölcsönöket nyújt váltókra és ingatlanokra. Törlesztéses kölcsönöket nyújt 600 koronán felül ingatlanokra, (földbirtok és házakra.)

Tőzsdei megbízásokat teljesít értékpapírok vételére és eladására.

Kölcsönöket ad értékpapírokra, záloglevelekre, vidéki pénzügyintézet részvényeire és ékszerekre. Ércpénzeket vesz és elad.

Ugyanitt elfogadtatnak még tagjelentkezések a

C. SORSJEGYCSOPORTBA

mely 100 drb, 3% magyar jelzalog sorsjegy együttes megvásárlására alakult havi 10 forint befizetéssel.

Bővebb felvilágosítással szolgál fenti intézet.

Debrecen, nyomtatott László József könyvnyomdájában.